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平成２１年第１回東濃西部広域行政事務組合議会定例会会議録 
 
平成２１年１月３０日平成２１年第１回東濃西部広域行政事務組合議会定例会が多治見市役所

に招集されたので会議を開いた。 
その次第は、次のとおりである。 

 
本会議に付議された議題は、次のとおりである。 

第 １ 会議録署名議員の指名 

第 ２ 会期の決定 

第 ３ 議第 １号 東濃西部広域行政事務組合人事行政の運営等の状況の公表に関する条

例を制定するについて 

第 ４ 議第 ２号 東濃西部広域行政事務組合財政状況の公表に関する条例を制定するに

ついて 

第 ５ 議第 ３号 東濃西部広域行政事務組合職員の特殊勤務手当に関する条例の一部を 

改正するについて 

第 ６ 議第 ４号 平成２０年度東濃西部広域行政事務組合一般会計補正予算（第１号） 

第 ７ 議第 ５号 平成２０年度東濃西部ふるさと活性化基金特別会計補正予算（第１号） 

第 ８ 議第 ６号 平成２０年度東濃看護専門学校事業特別会計補正予算（第 1号） 

第 ９ 議第 ７号 平成２０年度東濃西部少年センター事業特別会計補正予算（第 1号） 

第１０ 議第 ８号 平成２１年度東濃西部広域行政事務組合一般会計予算 

第１１ 議第 ９号 平成２１年度東濃西部視聴覚ライブラリー事業特別会計予算 

第１２ 議第 10号 平成２１年度東濃西部ふるさと活性化基金特別会計予算 

第１３ 議第 11号 平成２１年度東濃看護専門学校事業特別会計予算 

第１４ 議第 12号 平成２１年度東濃西部少年センター事業特別会計予算 

第１５ 議第 13号 平成２１年度東濃地域医師確保奨学資金等貸付事業特別会計予算 
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本会議の出席者は、次のとおりである。 
 

議 長        土 岐 市 議 会 議 長               塚 本 俊 一 

副 議 長        瑞 浪 市 議 会 議 長               成 重 隆 志 

１ 番 議 員        多 治見市議会議長               若 尾 靖 男 

２ 番 〃        多 治見市議会議員               宮 嶋 由 郎 

３ 番 〃        多 治見市議会議員               石 田 浩 司 

５ 番 〃        瑞 浪 市 議 会 議 員               三 浦 啓 子 

６ 番 〃        瑞 浪 市 議 会 議 員               熊 谷 隆 男 

８ 番 〃        土 岐 市 議 会 議 員               速 水 栄 二 

９ 番 〃        土 岐 市 議 会 議 員               渡 邉  隆 

 
本会議の執行部の出席者は、次のとおりである。 
   管 理 者        多 治 見 市 長               古 川 雅 典 

   副 管 理 者        瑞 浪 市 長               水 野 光 二 

   副 管 理 者        土 岐 市 長               大 野 信 彦 

   参   事   多 治 見 市 副 市 長     木 股 信 雄 

   会計管理者   多治見市会計管理者     青 山  崇 

           広 域組合事務局長               鈴 木 良 平 

           広域組合総務企画課               渡 辺 武 彦 

           広域組合総務企画課               大 山 雅 喜 

           広域組合総務企画課               鈴 木 正 志 

           広域組合総務企画課               深 萱 美智子 

           広域組合総務企画課               奥 村 美 穂 

           東濃看護専門学校事務長    曽 根  修 

           少 年センター所長               橋 本 俊 郎 

 
午後１時３０分開会 

 
議 長（塚本 俊一）議長席に着席した。 
議 長（塚本 俊一）平成２１年第１回東濃西部広域行政事務組合議会定例会の開会を宣言し

た。 
議 長（塚本 俊一）次に、管理者に挨拶を求めた。 
管 理 者（多治見市長 古川 雅典）各自治体におかれましては、緊急雇用対策等を早々に実施

されまして一生懸命動いておられますが、政治状況、経済状況が大変混沌としております。広

域組合におきましても現状を十分に注視しながら、着実な前進を図っていく所存でございます
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のでお願いいたします。 
平成２１年第１回東濃西部広域行政事務組合議会定例会を招集いたしましたところ、議員の

皆様方には、大変ご多用の中ご出席をいただきました。 

 さて、本定例会には、条例の制定及び改正３件、平成２０年度補正予算を４件、平成２１年

度予算を６件上程させていただいております。 
平成２０年度補正予算につきましては、総額二千百七十七万二千円の減額補正でございます。

平成２１年度当初予算につきましては、総額五億千九十三万三千円でございます。 
 各市の財政状況が大変厳しい中、負担金を前年度以下に抑えることを前提とし、必要な予算

を計上しておりますが、今年度からスタートした医師確保奨学資金等貸付事業につきましては、

来年度も行うこととしております。 
詳細につきましては事務局から説明いたしますので、ご審議のうえ、ご議決賜りますようよ

ろしくお願い申し上げます。 
議 長（塚本 俊一）日程第１ 会議録署名議員の指名を行う旨を述べ、署名議員として、２

番 宮嶋由郎君、３番 石田浩司君の両君を指名した。 
議 長（塚本 俊一）日程第２ 会期の決定を議題とし、会期は本日一日と定めたい旨を諮っ

た。 
（ 全 員 異 議 な し ）             

議 長（塚本 俊一）全員異議がないので、本定例議会の会期は本日一日と決まった旨を述べ

た。 
議 長（塚本 俊一）次に、日程第３ 議第１号「東濃西部広域行政事務組合人事行政の運

営等の状況の公表に関する条例を制定するについて」を議題とし、提案理由の説明を事務局

に求めた。 
事務局長（鈴木 良平） それでは、議第１号東濃西部広域行政事務組合人事行政の運営等の状

況の公表に関する条例を制定するについて、ご説明します。 

１号冊議案１ページ、及び２号冊説明資料１ページをご覧願います。  

制定の趣旨でございますが、地方自治法第２９２条において準用します地方公務員法第５８

条の２の規定に基づき、人事行政の運営等の状況の公表に関し必要な事項を定めるものでござ

います。 

人事行政の運営状況の公表につきましては、法改正により、平成１７年度から条例を定めて

公表することとされていますが、本組合におきましては、条例の制定・公表を行っておりませ

んでしたので、今回条例を制定し、公表しようとするものです。 

 条文としましては、公表に関しては多治見市の例によることとしており、公布の日から施行

することとしています。これにより、毎年８月中に、職員数や給与の状況、勤務条件等を公表

することとなります。以上でございます。 

議 長（塚本 俊一）これより質疑を行う旨を述べ、議第１号「東濃西部広域行政事務組合人

事行政の運営等の状況の公表に関する条例を制定するについて」について質疑を募った。 
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（ 質 疑 な し ）             
議  長（塚本 俊一）以上で質疑を終結する旨を述べ、続いて討論を行う旨を述べた。 

（ 討 論 な し ）             
議  長（塚本 俊一）以上で討論を終結する旨を述べ、採決に入った。議第１号「東濃西部広

域行政事務組合人事行政の運営等の状況の公表に関する条例を制定するについて」について

は、原案通り可決することに異議ないか諮った。 
（ 全 員 異 議 な し ）             

議  長（塚本 俊一）全員異議がないので、本案は可決することに決した旨を述べた。 
議  長（塚本 俊一）次に、日程第４ 議第２号「東濃西部広域行政事務組合財政状況の公

表に関する条例を制定するについて」を議題とし、提案理由の説明を事務局に求めた。 
事務局長（鈴木 良平）続きまして、議第２号東濃西部広域行政事務組合財政状況の公表に関す

る条例の制定につきましては、１号冊議案２ページ、１号冊説明資料３ページをご覧願います。 

制定の趣旨でございますが、地方自治法第２９２条において準用します同法第２４３条の３

の規定に基づき、財政状況の公表に関し必要な事項を定めるものでございます。 

財政状況の公表につきましては、法改正により、昭和３９年度から条例を定めて公表するこ

ととされていますが、本組合におきましては、条例の制定・公表を行っておりませんでしたの

で、今回条例を制定し、公表しようとするものです。 

  条文としましては、公表に関しては多治見市の例によることとしており、公布の日から施行

することとしています。これにより、毎年５月及び１１月の年２回、予算の執行状況や、財産・

地方債の現在高等を公表することとなります。以上でございます。 

議  長（塚本 俊一）これより質疑を行う旨を述べ、議第２号「東濃西部広域行政事務組合人

事行政の運営等の状況の公表に関する条例を制定するについて」について質疑を募った。 
（ 質 疑 な し ）             

議  長（塚本 俊一）以上で質疑を終結する旨を述べ、続いて討論を行う旨を述べた。 
（ 討 論 な し ）             

議  長（塚本 俊一）以上で討論を終結する旨を述べ、採決に入った。第２号「東濃西部広域

行政事務組合財政状況の公表に関する条例を制定するについて」については、原案通り可決

することに異議ないか諮った。 
（ 全 員 異 議 な し ）             

議  長（塚本 俊一）全員異議がないので、本案は可決することに決した旨を述べた。 
議  長（塚本 俊一）次に、日程第５ 議第３号「東濃西部広域行政事務組合職員の特殊勤務

手当に関する条例の一部を改正するについて」を議題とし、提案理由の説明を事務局に求めた。 
事務局長（鈴木 良平）議第３号東濃西部広域行政事務組合職員の特殊勤務手当に関する条例の

一部を改正する条例につきましては、１号冊議案３ページ、２号冊説明資料４ページをご覧願

います。 

  改正趣旨としましては、東濃看護専門学校の教員の安定的確保に資するため、教員に支給し
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ている教育訓練手当を見直し、支給限度額を引き上げようとするものです。 

手当額引上げの背景としまして、看護医療を取り巻く状況の大きな変化、看護師不足に伴う

今後の教員の確保に対する危機感がございます。看護学校の教員は、多治見市及び土岐市の市

立病院の看護師から職員を派遣していただいておりますが、現在基準定数より２名不足してお

ります。病院において新規採用募集をしていただきましたところ１名の応募がありましたが、

採用後の給与が少ないとの理由で辞退されました。また、病院からの看護師の派遣をお願いし

ていますが、給与が下がるとの理由で派遣が困難な状況でございます。このような状況に加え、

平成２２年度からは、瑞浪市に中京学院大学が、４年制の看護学部を新設する計画があり、本

校の教員に移籍の話があると聞いています。 

これらのことを勘案し、教員の待遇改善として、看護学校専任教員という勤務の特殊性に着

目し、特殊勤務手当である教育訓練手当として、教員資格を持ち授業を受け持つ教員全員に月

額２万円を上乗せして支給しようとするものでございます。 

改正内容は、第３条の支給額の規定において定めている支給限度額を「６，５００円」から

「２５，５００円」に改めるものです。現在の支給額は、限度額は６，５００円となっており

ますが、土岐市立総合病院に勤務する看護師の例により、主任看護師以上に月額５，５００円

を支給しているため、改正後は、主任看護師以上は２５，５００円、それ以外の教員は月額２

万円を支給する予定で、２５，５００円を改正後の限度額とするものです。施行日は、平成２

１年４月１日でございます。なお、この条例は手当の上限額を定めるものでありまして、具体

的な金額は規則で定めることとなり、４月分の手当から適用する予定としています。以上です。 

議  長（塚本 俊一）これより質疑を行う旨を述べ、議第３号「東濃西部広域行政事務組合職

員の特殊勤務手当に関する条例の一部を改正するについて」について質疑を募った。 
４  番（成重 隆志）議長 
議  長（塚本 俊一）４番 成重隆志君 
４  番（成重 隆志）特殊勤務手当を受けられる対象者の延べ人数と、額を改定すること伴う

予算の増額はどの程度であるか、この２点についてお聞きします。 
事務局長（鈴木 良平）議長 
議  長（塚本 俊一）事務局長、鈴木良平君 
事務局長（鈴木 良平）現在の教員の実人数は７名であります。ただし、平成２１年度に新たに

派遣の依頼をしておりまして、２名増える予定でございます。従いまして、対象となるのは最

大９名でございます。予算でございますが、１７６万円が平成２１年度から増額となっており

ます。以上でございます。 
４  番（成重 隆志）議長 
議  長（塚本 俊一）４番 成重隆志君 先程の説明で、主任看護師以上とそれ以外では、２

５，０００円と２０，０００円と月額が違いますが、それぞれの対象人数を教えてください。 
事務局長（鈴木 良平）議長 
議  長（塚本 俊一）事務局長 鈴木良平君 



 6 

事務局長（鈴木 良平）現在の７名中５名が主任看護師以上で、２名がそれ以外となっておりま

す。 
８  番（速水 栄二）議長 
議  長（塚本 俊一）８番 速水栄二君 
８  番（速水 栄二）手当の月額が約５倍になるわけですが、先程の説明の中でも給与が少な

いから辞退されたと照会がありましたが、月額を増やすことによって９名の教員を確保できる

のですか。 
事務局長（鈴木 良平）議長 
議  長（塚本 俊一）事務局長 鈴木良平君 
事務局長（鈴木 良平）この金額が本議会でお認めいただければ、４月から支払うことができる

わけですが、基本的には、土岐市立総合病院から派遣をしていただくように調整しておりまし

て、来年度は２名の増員をしたいと思っておりますが、概ね確保できると考えております。 
６  番（熊谷 隆男）議長 
議  長（塚本 俊一）６番 熊谷隆男君 
６  番（熊谷 隆男）現行の６，５００円は妥当だと思いますが、２０，０００円の上乗せの

根拠を教えていただきたい。 
事務局長（鈴木 良平）議長 
議  長（塚本 俊一）事務局長 鈴木良平君 
事務局長（鈴木 良平）今回の背景で、採用決定者から採用の辞退があったとか、土岐市からの

派遣についても支給額が下がるという問題がありまして、それを受けて聞き取りを行ったとこ

ろ、支給額の差が、概ね４０，０００円から５０，０００円あるということでした。その中に

は時間外手当や夜間勤務手当が含まれているので、全額ということは難しいと考えております

ので、概ね半分程度の支給ということが一点、もう一点は、民間の看護学校はなかなか教えて

いただけなかったのですが、インターネット等で分かる範囲で調査を行いましたところ、安い

ところ、高いところ色々あったわけですが、２０，０００円程度というところがいくつかあり、

そのへんも勘案いたしまして決定させていただきました。 
議  長（塚本 俊一）他に質疑がないか募った。 

（ 質 疑 な し ）             
議  長（塚本 俊一）以上で質疑を終結する旨を述べ、続いて討論を行う旨を述べた。 

（ 討 論 な し ）             
議  長（塚本 俊一）以上で討論を終結する旨を述べ、採決に入った。議第３号「東濃西部広

域行政事務組合職員の特殊勤務手当に関する条例の一部を改正するについて」については、原

案通り可決することに異議ないか諮った。 
（ 全 員 異 議 な し ）             

議  長（塚本 俊一）全員異議がないので、本案は可決することに決した旨を述べた。 
議  長（塚本 俊一）次に、日程第６ 議第４号「平成２０年度 東濃西部広域行政事務組合
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一般会計補正予算（第１号）」から日程第９ 議第７号「平成２０年度 東濃西部少年センター

事業特別会計補正予算（第１号）」までを一括議題とし、提案理由の説明を事務局に求めた。 
事務局長（鈴木 良平）それでは、最初に議案説明資料２号冊５ページの平成２０年度補正予算

総括集計表をご覧願います。今回の補正予算は、４会計で、合計２，１７７万２千円の減額を

するものでございます。 

それでは、会計ごとにご説明いたします。 

議第４号 平成２０年度東濃西部広域行政事務組合一般会計補正予算第１号でございますが、

３号冊補正予算書１ページをご覧ください。歳入歳出予算の総額から１，３６１万４千円を減

額し、歳入歳出予算の総額をそれぞれ３億０，４１２万９千円とするものです。５ページの歳

入の内訳でございます。款１分担金及び負担金で、組合負担金は１，６７４万５千円の減額で

す。内訳は、一般経費負担金が３３５万１千円、情報システム負担金が１，３３９万４千円の

減額でございます。款２使用料及び手数料は、４３万２千円の増額ですが、畜犬登録手数料及

び注射済票交付手数料の件数の増加によるものです。款４繰越金は２６９万９千円の増額で、

１９年度決算での繰越金の確定によるものです。６ページの歳出です。款２総務費の一般管理

費で６５万２千円の減額で、嘱託職員の報酬月額の引上げによる報酬の増額が３万５千円、職

員の異動等に伴う給料、手当、共済費の整理で合計３７万円の減額、需用費の印刷製本費で、

例規集加除のページ数が少なくすんだことにより３１万７千円の減額でございます。情報シス

テム管理費で１，３３９万４千円の減額ですが、これは委託料の減額で、介護福祉関係の法改

正に伴うシステム改修を３件予定していましたが、詳細の確定に伴う減や、各市対応としたこ

となどに伴い、１，６０９万３千円を減額し、一方、昨年度実施予定としていましたサーバー

不正操作監視システム導入の委託により、２６９万９千円を増額したものでございます。款３

衛生費で４３万２千円の増額ですが、嘱託職員報酬月額の引上げによる報酬の増額が３万５千

円、及び歳入の畜犬登録手数料などの増加に伴い、集合注射の事務を行っていただいています

３市への交付金の額を３９万７千円増額するものです。なお、７ページと８ページに給与費明

細書がつけてあります。 

議第５号 平成２０年度東濃西部ふるさと活性化基金特別会計補正予算第１号ですが、１０

ページをご覧ください。歳入歳出予算の総額に７９万２千円を追加し、歳入歳出予算の総額を

それぞれ１，４２８万４千円とするものです。１４ページの歳入ですが、財産収入の基金運用

収入で７９万２千円の増額です。これは、昨年３月に満期を迎え、買い換えた地方債の利率を、

当初１％で見込んでいたものが１．５１％と確定したため、差額について増額するものです。

１５ページの歳出ですが、増額補正する基金利子を財源としまして、広域組合のホームページ

を充実するために、ホームページ作成委託料を２０万８千円でお願いし、残り５８万４千円は

基金に積み立てるものです。 

議第６号 平成２０年度東濃看護専門学校事業特別会計補正予算第１号ですが、１６ページ

をご覧ください。歳入歳出予算の総額から歳入歳出それぞれ８８６万４千円を減額し、歳入歳

出予算の総額をそれぞれ１億２，６１０万９千円とするものです。２０ページの歳入の内訳で
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す。 

款１分担金及び負担金、組合負担金で３２６万５千円の減額です。款２使用料及び手数料は、

１６８万円の減額で、学生数の減による授業料の減額です。款５諸収入は、９７万７千円の減

額ですが、学生数の減で教材実習費、施設協力金などを減額するものです。款６繰入金は、２

９４万２千円の減額で、学校のパソコンの更新費用に充てるため財政調整基金を取り崩すもの

ですが、入札差金分を減額するものです。２１ページの歳出ですが、職員の欠員及び異動等に

伴う給料、手当、共済費の整理で合計５３８万６千円を減額し、委託料では学生数の減による

実習委託料を５５万円減額、備品購入費は、学校のパソコンの更新の入札差金２９２万８千円

を減額するものです。なお、２２ページ・２３ページに給与費明細書がつけてあります。 

議第７号 平成２０年度東濃西部少年センター事業特別会計補正予算第１号ですが、２４ペ

ージをご覧ください。歳入歳出予算の総額から８万６千円を減額し、歳入歳出予算の総額をそ

れぞれ１，４７９万１千円とするものです。２８ページの歳入の内訳です。款１分担金及び負

担金、組合負担金で７２万４千円の減額です。款２繰越金は、額の確定により６３万８千円増

額するものです。２９ページの歳出です。報酬は、運営協議会委員報酬の整理及び、嘱託職員

３名分の報酬額引上げに伴う増額で、８万３千円の増額です。需用費の印刷製本費は、外部発

注していましたセンター要覧（冊子）を内部印刷とし、節約した１６万９千円を減額するもの

です。なお、３０ページに給与費明細書がつけてあります。以上です。 

議  長（塚本 俊一）これより質疑を行う旨を述べ、議第４号「平成２０年度 東濃西部広域

行政事務組合一般会計補正予算（第１号）」について質疑を募った。 
 （ 質 疑 な し ）              
議  長（塚本 俊一）次に、議第５号「平成２０年度 東濃西部ふるさと活性化基金特別会計

補正予算（第１号）」について質疑を募った。 
（ 質 疑 な し ）             

議  長（塚本 俊一）次に、議第６号「平成２０年度 東濃看護専門学校事業特別会計補正予

算（第１号）」について質疑を募った。 
（ 質 疑 な し ）             

議  長（塚本 俊一）次に、議第７号「平成２０年度 東濃西部少年センター事業特別会計補

正予算（第１号）」について質疑を募った。 
（ 質 疑 な し ）             

議  長（塚本 俊一）以上で質疑を終結する旨を述べ、続いて討論を行う旨を述べた。 
（ 討 論 な し ）             

議  長（塚本 俊一）以上で討論を終結する旨を述べ、採決に入った。第４号「平成２０年度 

東濃西部広域行政事務組合一般会計補正予算（第１号）」については、原案通り可決することに

異議ないか諮った。 
（ 全 員 異 議 な し ）             

議  長（塚本 俊一）全員異議がないので、本案は可決することに決した旨を述べた。 
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議  長（塚本 俊一）次に第５号「平成２０年度 東濃西部ふるさと活性化基金特別会計補正

予算（第１号）」については、原案通り可決することに異議ないか諮った。 
（ 全 員 異 議 な し ）             

議  長（塚本 俊一）全員異議がないので、本案は可決することに決した旨を述べた。 
議  長（塚本 俊一）次に第６号「平成２０年度 東濃看護専門学校事業特別会計補正予算（第

１号）」については、原案通り可決することに異議ないか諮った。 
（ 全 員 異 議 な し ）             

議  長（塚本 俊一）全員異議がないので、本案は可決することに決した旨を述べた。 
議  長（塚本 俊一）次に第７号「平成２０年度 東濃西部少年センター事業特別会計補正予

算（第１号）」については、原案通り可決することに異議ないか諮った。 
（ 全 員 異 議 な し ）             

議  長（塚本 俊一）全員異議がないので、本案は可決することに決した旨を述べた。 
議  長（塚本 俊一）次に、日程第１０ 議第８号「平成２１年度 東濃西部広域行政事務組

合一般会計予算」から日程第１５ 議第１３号「平成２０年度 東濃地域医師確保奨学資金等

貸付事業特別会計予算」までを一括議題とし、提案理由の説明を事務局に求めた。 

事務局長（鈴木 良平）それでは、２号冊議案説明資料６ページ「平成２１年度予算総括集計表」

をご覧願います。平成２１年度の一般会計他５つの特別会計の総額は５億１，８９３万３千円

で、前年度と比較して３，８２９万５千円の減額です。 

次に、４号冊平成２１年度予算書の５５ページの負担金総括表をご覧ください。総額４億０，

４０８万４千円で、前年度と比べて３，８８０万５千円の減額となっております。各市の財政

状況は依然として厳しいことから、医師確保奨学資金貸付事業の負担金を除き、負担金をでき

るだけ前年度以下に抑えるということで提案をさせていただいております。 

会計ごとにご説明いたします。 

議第８号 平成２１年度東濃西部広域行政事務組合一般会計予算ですが、予算書の１ページ

をご覧願います。歳入歳出予算の総額をそれぞれ２億６，２４９万３千円とし、前年度と比較

して５，５２５万円の減額となっております。５ページの歳入の内訳です。款１分担金及び負

担金で、組合負担金が２億５，０５５万４千円です。一般経費負担金が３，１６０万３千円、

多治見市と瑞浪市の情報システム負担金が２億１，８９５万１千円となっています。款２使用

料及び手数料は、１，０９１万円で、畜犬登録手数料３８７万円、注射済票交付手数料７０４

万円です。款４繰越金は１００万円。款５諸収入、雑入は２万９千円で、嘱託職員の雇用保険

個人負担分です。６ページの歳出です。款１議会費は１６万５千円で、主に広域組合議員の報

酬など、議会に要する経費でございます。款２総務費の一般管理費は、３，１４６万７千円で、

前年度より８０７万１千円の減となっています。減額の主な要因は、人件費の減で、平成２１

年４月から事務局職員を４人から３人に、１名減員することに伴う減額です。これは、これま

での施設の廃止、移管等により事務量が減少してきたことによるものです。その他は、ほぼ前

年度と同額、同内容としていますが、主なものとして、報酬の２６５万４千円は、嘱託事務職
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員１名の報酬など、需用費の印刷製本費は、組合例規集の加除印刷費などでございます。７ペ

ージの情報システム管理費は、２億１，８９５万１千円で、前年度より４，７６０万６千円の

減となっています。情報システムについては、多治見市と瑞浪市で共同運用しておりますので、

職員１名１月分の給料３４万円を他の人件費と分けて計上しています。前年度からの減額分は

委託料で、来年度は現時点においてシステム改修の予定がないため、改修費用を計上していな

いことによるものです。その他の委託料及び使用料及び賃借料の機器借上料につきましては、

システムの維持保守にかかる経費で、前年度と同額でございます。８ページ款３衛生費の１，

０９１万円ですが、主な内容としまして、犬の登録事務嘱託職員１名の報酬と共済費で２７６

万円、需用費の７１万９千円は犬の鑑札、注射済票の作成費用などです。なお、来年度から、

注射済票の様式を変更し、親しみやすく、小型化をし、首輪につけていただけるようなものに

する予定です。役務費９９万円は集合注射のお知らせはがきなどの郵送費です。負担金・補助

及び交付金６３７万８千円は、各市における集合注射実施のための事務経費交付金です。款６

予備費は、１００万円です。なお、９ページから１１ページにかけて給与費明細書が、１２ペ

ージには債務負担行為調書がつけてあります。 

次に、議第９号 平成２１年度東濃西部視聴覚ライブラリー事業特別会計予算でございます。

１３ページをご覧ください。歳入歳出予算の総額をそれぞれ２２４万３千円とし、前年度と比

較して１０万円の減少となっております。１７ページの歳入です。款１分担金及び負担金で、

組合負担金が２１４万３千円で、前年度と同額です。款２繰越金は、１０万円です。１８ペー

ジの歳出です。款１教育費で２２４万３千円です。委託料７３万５千円は、多治見市学習館に

おけるライブラリーの貸出受付業務の委託料、備品購入費は、ＤＶＤ等の教材購入費を、前年

度から１０万円減額して、１１０万円計上いたしております。なお、１９ページに給与費明細

書がつけてあります。 

次に、議第１０号 平成２１年度東濃西部ふるさと活性化基金特別会計予算でございます。

２０ページをご覧ください。歳入歳出予算の総額をそれぞれ１，０９７万６千円とし、前年度

と比較して２５１万６千円の減少となっております。２４ページの歳入です。款３財産収入の

基金運用収入が１，０１３万２千円で、１５３万２千円の増加です。昨年３月に買い換えた地

方債の利率が、２０年度予算では１％で見込んでいたものが、１．５１％と確定したことに伴

う増額です。款４繰越金は、１０万円で、前年度から４０６万円の大幅減ですが、２０年度は

国際陶磁器フェスティバルへの補助金５００万円の財源として意図的に繰越額を多くしており

ましたが、今年度はそれがないことによる減でございます。款５諸収入の７４万４千円は、研

修事業に対する岐阜県市町村研修センターからの交付金です。２５ページの歳出です。款１総

務費の一般管理費１７万２千円は、主に全国ふるさと市町村圏協議会に関する経費です。ふる

さと振興費は、７２１万７千円で、前年度より４９２万３千円減っておりますが、主な減額理

由は国際陶磁器フェスティバルへの補助金５００万円がなくなったためです。需用費の８３万

９千円は主に年２回発行しております広域だよりの印刷製本費です。役務費の３７万８千円は、

２０年度は休止しましたＦＭピピによる広域のＰＲの費用です。委託料の１６８万３千円は、
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３市職員を対象とした研修事業の委託で、内容を精査し、開催延べ日数を減らしております。

負担金・補助及び交付金では、各市の地域活性化事業に対する補助金として３００万円を計上

いたしております。積立金の１３１万７千円は、国際陶磁器フェスティバルの補助金を単年度

で捻出することは難しいため、次回国際陶磁器フェスティバルが開催された場合の財源として、

基金に積み立てるものでございます。款２商工費は、３５８万７千円で、前年度より２５０万

９千円の増額です。需用費の１０１万円は、好評をいただいております広域観光パンフレット

「東濃Ｓｔｙｌｅ」を今年度に引き続き増刷するものです。工事請負費で２５２万円を計上し

ておりますが、これは、新年度の新たな事業として、広域観光案内看板を圏域内の観光要所に

設置するもので、６か所分を計上しております。 

次に、議第１１号 平成２１年度東濃看護専門学校事業特別会計予算でございます。２６ペ

ージをご覧ください。歳入歳出予算の総額をそれぞれ１億４，０４９万円とし、前年度と比較

して５５１万７千円の増加となっております。３０ページの歳入です。款１分担金及び負担金

は、組合負担金が９，４３６万３千円で、運営費負担金が６，８０５万９千円、施設費負担金

が２，６３０万４千円でございます。款２使用料及び手数料は、２，８３７万６千円で、前年

度と比較して４３４万円増加しております。これは、平成２０年４月以降の入学生から授業料

を年１２万円から２４万円に引き上げたことによるもので、授業料２，３４０万円、入学金４

００万円などです。款３財産収入は、財政調整基金の利子収入で６万円です。款４繰越金は、

１００万円です。款５諸収入は、１，０９３万５千円で、前年度と比較して１５０万４千円増

加しております。これは授業料と同様に平成２０年４月以降の入学生から教材実習費を月２千

円から３千円に、施設整備協力金を年１０万円から１５万円に引き上げたことによるもので、

教材実習費３７６万８千円、施設整備協力金６９０万円などです。款６繰入金は、５７５万６

千円で、施設の改修工事の費用に充てるため財政調整基金から繰り入れるものです。３２ペー

ジの歳出です。款１衛生費で１億１，３１８万６千円です。報酬の５７７万６千円は、事務長

の嘱託職員報酬と非常勤講師の報酬などです。給料、手当、共済費合わせて８，１０４万８千

円は、職員１１名分の人件費で、前年度より１名増員し、８２３万８千円の増額です。現在教

員が欠員となっており、病院からの派遣を要請しており、新年度は定数の１１名分を計上して

おります。また、条例のところでご説明いたしました特殊勤務手当が１８２万６千円増額とな

っております。賃金は、３１７万９千円で、臨時看護教員分でございます。学生の授業に要す

る主な経費としましては、需用費５８４万３千円のうち、消耗品の図書購入費で６７万２千円、

３３ページの委託料８０９万円のうち学生の実習施設委託料２７６万７千円、工事請負費５７

５万６千円です。工事請負費は、実習室の和室を車椅子対応とするため、入り口にスロープを

付け、畳をフローリングに変更し、流し台を車椅子対応のものに変更し、新たに実習用の浴室

を設置するもので、国の基準に合わせて整備するものです。その他は、学校施設の運営管理に

要する事務経費等で、需用費の修繕料が前年度と比べて修繕箇所の減少により９４万円ほど減

少したほかは、前年度並みの計上でございます。３４ページ款２公債費ですが、元金償還２，

１５３万２千円、利子償還４７７万２千円です。款３予備費は１００万円です。なお、３５ペ
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ージから３７ページにかけて給与費明細書が、３８ページには地方債の年度末現在高見込み調

書がつけてあります。 

次に、議第１２号 平成２１年度東濃西部少年センター事業特別会計予算です。３９ページ

をご覧ください。歳入歳出予算の総額をそれぞれ１，３９６万７千円とし、前年度と比較して

９１万円の減少となっております。４３ページの歳入です。款１分担金及び負担金で、組合負

担金１，３８２万４千円です。款３繰越金は、１０万円です。款４諸収入で、４万３千円は、

嘱託職員の雇用保険個人負担分です。４４ページの歳出です。款１教育費で、１，３８６万７

千円で、前年度から９１万円の減額です。減額の主な要因は、今年度まで夜間相談員の賃金と

して８３万円を計上していましたが、夜間相談件数の減少により、新年度４月から時間を短縮

し、臨時職員の雇用を取りやめることによるものです。夜間相談は、現在午後８時までで、臨

時職員２名が交代で当たっておりましたが、近年相談件数が減少していることや、岐阜県内の

２４時間相談窓口が複数あることなどから、相談時間を午後５時までに短縮するものです。な

お、今後夜間には２４時間相談窓口の連絡先を自動メッセージで流すようにいたします。予算

内容ですが、報酬の７４２万４千円と共済費の１０７万３千円は、主に嘱託職員３名分の経費

です。旅費の２３１万４千円は、指導員１９６名の街頭指導に係る費用弁償で１回あたり千円

分を計上しております。需用費１４２万５千円は、電話相談、メール相談の連絡先が入ったク

リアホルダーを小学生から高校生まで配布する費用や、街頭啓発用ティッシュの作成費用など

でございます。負担金・補助及び交付金６９万２千円は、主に３市の地区指導部の活動費交付

金でございます。その他、センターの事務に要します経費を計上いたしております。款２予備

費は、１０万円です。なお、４６ページに給与費明細書がつけてあります。 

次に、議第１３号 平成２１年度東濃地域医師確保奨学資金貸付事業特別会計予算です。４

７ページをご覧ください。歳入歳出予算の総額をそれぞれ８，８７６万４千円とするものです。

医師確保奨学資金貸付事業につきましては、来年度以降奨学生の募集を行なうかどうかを検討

してまいりましたが、各市からは、医師の確保はまだ十分ではなく、１市でも募集の希望があ

れば広域組合で事務を継続してほしいとの要望があり、来年度以降も広域組合で奨学生の募集

を行なうことといたしました。来年度の新規募集につきましては、現時点で土岐市、恵那市、

中津川市がそれぞれ希望されており、予算上は希望する市各１名、合計３名の新規貸付分を計

上いたしております。なお、多治見市においては、現在病院の指定管理者の選定中で、決定後

に新規募集を検討する、瑞浪市におきましても、東濃厚生病院の意向も踏まえ、今後募集希望

もあると聞いております。また、来年度からの募集を行なうに際し、貸付月額についても検討

をしました。今年度は岐阜県からの振興補助金を想定した金額設定であったこと、及び月額が

高額ではないかとの指摘があったことなどから、来年度の貸付金から月額３０万円を２０万円

に、入学時加算金を１００万円から６０万円とすることとしております。来年度も新規募集を

行なうことに伴い、４７ページの第２条におきまして、債務負担行為の規定を設け、４９ペー

ジの第２表におきまして、２１年度の奨学生に対する貸付金について、期間を平成２１年度か

ら平成２６年度まで、限度額を貸付者１名につき、６年間を限度として月額２０万円（入学時
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加算６０万円）としております。５２ページの歳入です。款１分担金及び負担金、組合負担金

として３市と中津川市、恵那市からの負担金４，３２０万円で、２０年度奨学生分、２１年度

奨学生分、及び事務費分の合計です。款３繰入金、基金繰入金として、奨学生への貸付金及び

事務費併せて４，５４０万円を基金から繰り入れるものです。款４財産収入の基金運用収入は、

１６万４千円で、基金の一部を定期預金にしたことにより利子を計上したものです。５３ペー

ジの歳出です。款１衛生費で、８，８７６万４千円です。給料３４万円は、職員１名１月分の

給料で、需用費、役務費、使用料及び賃借料とともに事務費として計上しております。貸付金

４，５００万円については、２０年度に決定した奨学生１０名に対する２１年度の貸付分とし

て３，６００万円を、２１年度に新規に募集する奨学生については、現在募集希望が確定して

います３市に大学１年生各１人が決定したと想定し、毎月の貸付金２０万円の１年分と入学年

加算金６０万円、１人年額３００万円、合計９００万円を計上しております。積立金は、４，

３３６万４千円で、各市からの負担金と基金利子を基金に積み立てるものです。なお、５４ペ

ージに債務負担行為の調書がつけてあります。 

以上が平成２１年度予算です。 

議  長（塚本 俊一）これより質疑を行う旨を述べ、議第８号「平成２１年度 東濃西部広域

行政事務組合一般会計予算」について質疑を募った。 
（ 質 疑 な し ）             

議  長（塚本 俊一）次に、議第９号「平成２１年度 東濃西部視聴覚ライブラリー事業特別

会計予算」について質疑を募った。 
（ 質 疑 な し ）             

議  長（塚本 俊一）次に、議第１０号「平成２１年度 東濃西部ふるさと活性化基金特別会

計予算」について質疑を募った。 
８  番（速水 栄二）議長 
議  長（塚本 俊一）８番 速水栄二君 
８  番（速水 栄二）国際陶磁器フェスティバルへの補助金に関してお尋ねします。今後、国

際陶磁器フェスティバルを続けていかれるのか、どのように考えておられるのかお聞きします。 
事務局長（鈴木 良平）議長 
議  長（塚本 俊一）事務局長 鈴木良平君 
事務局長（鈴木 良平）当組合といたしましては、実施主体ではなく、協賛団体でありますので

実行委員会に補助金を交付するという立場でありますので、今後のどうするということは申し

上げられませんが、次回についてはまだ決定していないと聞いています。 
６  番（熊谷 隆男）議長 
議  長（塚本 俊一）６番 熊谷隆男君 
６  番（熊谷 隆男）商工費の看板の設置箇所はどこですか。 
事務局長（鈴木 良平）議長 
議  長（塚本 俊一）事務局長 鈴木良平君 
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事務局長（鈴木 良平）予算上は６箇所設置予定ですが、平成１４年度に当組合におきまして東

濃３市のテーマルート設定やサインシステムの計画を策定し、その時に設置箇所も設定いたし

ました。その時の設置候補場所がございまして、例えば道の駅や駅前など人が多く集まるよう

な場所が想定されていますが、今後、３市の産業観光担当者による会議を開催し、各市の意向

も聞きながら効果的な場所に設置したいと考えております。現時点では具体的な場所は決定し

ておりません。 
６  番（熊谷 隆男）議長 
議  長（塚本 俊一）６番 熊谷隆男君 
６  番（熊谷 隆男）予算を見ますと、工事請負費となっておりますが、場所に係る経費はど

のように考えておられますか。 
事務局長（鈴木 良平）議長 
議  長（塚本 俊一）事務局長 鈴木良平君 
事務局長（鈴木 良平）基本的に、賃借料などの場所に係る費用は予算では考えておりません。

市有地などでお願いしていきたいと考えています。 
８  番（速水 栄二）議長 
議  長（塚本 俊一）８番 速水栄二君 
８  番（速水 栄二）広告料としてＦＭＰｉＰｉ放送料がついているが、どのような放送内容

か教えてください。 
事務局長（鈴木 良平）議長 
議  長（塚本 俊一）事務局長 鈴木良平君 
事務局長（鈴木 良平）平成１９年度までは実施しておりまして、主に、各市が行っているイベ

ント等を中心にお知らせをしておりました。今回の予算につきましては、月に２回各５分をお

願いしておりますが、そういったものに加えまして、狂犬病予防の集合注射などのお知らせな

ど、当組合が行っている事務のお知らせ、ＰＲなどもしていきたいと考えております。 
議  長（塚本 俊一）他に質疑がないか募った。 

（ 質 疑 な し ）             
議  長（塚本 俊一）次に、議第１１号「平成２１年度 東濃看護専門学校事業特別会計予算」

について質疑を募った。 
３  番（石田 浩司）議長 
議  長（塚本 俊一）３番 石田浩司君 
３  番（石田 浩司）予算書の３０ページ、３１ページですけど、学生の授業料、教材実習費

を上げられてますけど、先程の補正予算の説明にもありましたが、生徒数が減少している中で、

授業料等の値上げが生徒の減少に影響するのではありませんか。教員の手当を手厚くされるの

はいいが、学生に対してはいかがでしょうか。 
看護学校事務長（曽根 修 ）議長 
議  長（塚本 俊一）看護学校事務長 曽根修君 
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看護学校事務長（曽根 修 ）授業料の値上げにつきましては、看護学校授業料検討委員会を設置し、

検討いたしまして、平成１９年７月の議会でお認めをいただいたわけでありますが、検討会を行

うにあたり県下の看護学校の授業料の実態を調査したところ、特に準看学校については、当時の

当校の授業料より低い学校はございませんでした。ほとんどの学校が２４万円程度でありました

ので決定させていただきました。 
３  番（石田 浩司）議長 
議  長（塚本 俊一）３番 石田浩司君 
３  番（石田 浩司）状況についてはわかりました。次に、学生に対して、広報はどのように

されてみえますか。 
看護学校事務長（曽根 修 ）議長 
議  長（塚本 俊一）看護学校事務長 曽根修君 
看護学校事務長（曽根 修 ）募集につきましては、年度当初に募集要項を作成いたしまして、各学校、

施設に配布又は職員が訪問しております。もう１点は、インターネットでの紹介も行っており

ます。 
８  番（速水 栄二）議長 
議  長（塚本 俊一）８番 速水栄二君 
８  番（速水 栄二）まず、授業料を上げたことにより、学生の数が充足しなくなっていない

ですか。また、先程の条例改正の際、教員の数が９名という説明がありましたが、予算の説明

では１１名と言われたように思いましたが、どちらが正しいのですか。 
事務局長（鈴木 良平）議長 
議  長（塚本 俊一）事務局長 鈴木良平君 
事務局長（鈴木 良平）まず、教員の人数についてお答えいたします。ただいま説明いたしまし

た１１名につきましては、教員９名、事務職員２名ということですのでよろしくお願いいたし

ます。 
看護学校事務長（曽根 修 ）議長 
議  長（塚本 俊一）看護学校事務長 曽根修君 
看護学校事務長（曽根 修 ）募集の状況でございますが、例年２倍程度でありますが、２０年度につ

きましては１．７倍でございました。１．７倍ということで初めて定員割れをいたしました。

今年度も同じような状況でありますが、今年度から推薦入学の枠を広げましたので定員は確保

できる見通しです。 
４  番（成重 隆志）議長 
議  長（塚本 俊一）４番 成重隆志君 
４  番（成重 隆志）今の答弁で１．７倍で定員割れという発言がありましたが、１．７倍で

なぜ定員割れなのですか。 
看護学校事務長（曽根 修 ）議長 
議  長（塚本 俊一）看護学校事務長 曽根修君 
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看護学校事務長（曽根 修 ）応募者は１．７倍でありましたが、合格通知を出したあとに１１名の辞

退がありまして、補欠を繰り上げたのでありますが、それでも３名の欠員ができ、３７名とな

りました。 
議  長（塚本 俊一）他に質疑がないか募った。 

（ 質 疑 な し ）             
議  長（塚本 俊一）次に、議第１２号「平成２１年度 東濃西部少年センター事業特別会計

予算」について質疑を募った。 
５  番（三浦 啓子）議長 
議  長（塚本 俊一）５番 三浦啓子君 
５  番（三浦 啓子）夜間相談の廃止ということで、８３万円賃金を減額されるということで

すが、午後５時から午後８時という時間は、子供たちが悩み、相談をしたいという時間だと思

いますが、子供たちを取り巻く環境が良くなったことにより相談件数が減少したから相談時間

を減らしたのですか。過去の相談件数教えていただきたいのが１点と、本当に子供たちを取り

巻く環境が良くなったのか、この２点をお聞かせください。 
少年センター所長（橋本 俊郎）議長 
議  長（塚本 俊一）少年センター所長 橋本俊郎君 
少年センター所長（橋本 俊郎）まず、相談の件数でございますが、過去３年遡ってみますと、平成１８

年度の相談件数は１１３件、その内１６件が夜間相談でございます。平成１９年度の相談件数

は７５件、その内２１件が夜間相談でございます。これは今日現在でございますけど、平成２

０年度の相談件数は６９件、その内９件が夜間相談でございます。 
午後５時から午後８時という時間は、子供が学校から帰ってきて、相談し易い時間帯という

ことで時間の設定をしたわけでありますが、色々話を聞きますと、この時間帯は家族も家に帰

ってきて、家族がいる前で相談しにくいということをお聞きします。特に少年センターの場合、

携帯電話での相談はフリーダイヤルではありませんので、ほとんどが家庭の固定電話からの相

談ということになります。県内の他の電話相談では、携帯電話もフリーダイヤル対応であり、

そちらの相談件数は多いと聞いています。 
５  番（三浦 啓子）議長 
議  長（塚本 俊一）５番 三浦啓子君 
５  番（三浦 啓子）1 件の相談が生死を分ける場合もあり、件数が１件であろうが２件であ
ろうが電話相談は必要と考えますが、県内の他の機関の夜間電話相談の件数が、増えているの

かその推移を教えてください。 
少年センター所長（橋本 俊郎）議長 
議  長（塚本 俊一）少年センター所長 橋本俊郎君 
少年センター所長（橋本 俊郎）県の男女参画青少年課の資料しかありませんが、ここの場合、夜間相談

は午後５時から翌朝の９時までなのですが、午後５時から午後８時までの件数が全体に占める

割合は、２５％程度であると聞いています。一番相談が多いのは、午後１１時から午前２時で
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全体の５０％を占めると聞いております。 
５  番（三浦 啓子）議長 
議  長（塚本 俊一）５番 三浦啓子君 
５  番（三浦 啓子）今のお話をきいて、むしろ少年センターの夜間相談の時間を延長すべき

ではないかと思いましたが、その点はどのように考えてみえますか。 
少年センター所長（橋本 俊郎）議長 
議  長（塚本 俊一）少年センター所長 橋本俊郎君 
少年センター所長（橋本 俊郎）その点に関しましては事務局でも検討しましたが、やはり相談件数、相

談員の賃金を考えますと深夜は困難という結論になりました。ちなみに、警察が運営している

サポートセンターは、宿直が行っているから人件費は特別にかからないそうです。県が運営し

ているＳＯＳセンターは、午後８時まで職場で対応しているが、それ以降は携帯電話で対応し

ているそうです。携帯電話で待機している時間帯の人件費を聞きましたところ明確な回答を得

られませんでした。 
  今後の夜間の対応ですが、午後５時以降に電話があった場合、留守番電話で他の機関の案内

をするようにしたいと考えています。それぞれの機関にもその旨の承諾を得ております。 
５  番（三浦 啓子）議長 
議  長（塚本 俊一）５番 三浦啓子君 
５  番（三浦 啓子）瑞浪市でいじめ事件がおきて全国的にも注視された地域ですので、教育

にはお金を使ってでも手厚くしていただきたいと思いますので、今後検討いただきたいと思い

ます。 
少年センター所長（橋本 俊郎）議長 
議  長（塚本 俊一）少年センター所長 橋本俊郎君 
少年センター所長（橋本 俊郎）今後何か大きな問題が起きましたら検討の余地はあると考えております

ので、その時は関係機関と再度検討したいと思います。 
８  番（速水 栄二）議長 
議  長（塚本 俊一）８番 速水栄二君 
８  番（速水 栄二）あげ足をとるわけではありませんが、今の所長の発言にあった様に「何

か起こったらどうにかしましょう。」では大変遺憾であります。携帯電話への転送など方法は

色々あると思いますが、何より、「何か起こったら」という発想がだめであると思います。 
少年センター所長（橋本 俊郎）議長 
議  長（塚本 俊一）少年センター所長 橋本俊郎君 
少年センター所長（橋本 俊郎）確かに起こってからでは駄目ですので、発言を取り消させていただきま

す。 
５  番（三浦 啓子）議長 
議  長（塚本 俊一）５番 三浦啓子君 
５  番（三浦 啓子）この件に関して、瑞浪市長はどう思われますか。 
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副管理者（瑞浪市長 水野光二）議長 
議  長（塚本 俊一）副管理者 瑞浪市長 水野光二君 
副管理者（瑞浪市長 水野光二）必ずしも相談員を常駐させなくても、関係機関と連携を取れる

方法はあると思います。予算だけの問題ではありませんが、代替案があるからそのようにした

ということだと理解しています。 
管 理 者（多治見市長 古川雅典）議長 
議  長（塚本 俊一）管理者 多治見市長 古川雅典君 
管 理 者（多治見市長 古川雅典）子供をどう見守るかは色々な方法があり、この議論があった

際にも、県としての役割、警察としての役割、広域組合としての役割それと各市の役割を考え、

県や警察の電話相談が２４時間３６５日と充実していること、少年センターへの相談件数など

を踏まえ、今回の提案をさせていただきました。ただし、それぞれの機関が連携して子供を見

守り、早期発見、早期治療ができるよう努めていくことに変わりはありません。 
９  番（渡邉 隆）議長 
議  長（塚本 俊一）９番 渡邉隆君 
９  番（渡邉 隆）学校との連携をどのようにしておられるのか。 
少年センター所長（橋本 俊郎）議長 
議  長（塚本 俊一）少年センター所長 橋本俊郎君 
少年センター所長（橋本 俊郎）平成１１年度から５年間、公衆電話から少年センターの相談窓口へ無料

で電話をかけられるフリーダイヤルカードを圏域内の全児童に配布してきたが、公衆電話が少

なくなってきたので、現在は、少年センター及び県内の電話相談窓口の電話番号が記入してあ

るクリアファイルを配布しています。その他にも駅前等でポケットティッシュを配布し、啓蒙

に努めています。学校を含め、関係機関との連携を強化して行きたいと思います。 
議  長（塚本 俊一）他に質疑がないか募った。 

（ 質 疑 な し ）             
議  長（塚本 俊一）次に、議第１３号「平成２１年度 東濃地域医師確保奨学資金等貸付事

業特別会計予算」について質疑を募った。 
（ 質 疑 な し ）             

議  長（塚本 俊一）以上で質疑を終結する旨を述べ、続いて討論を行う旨を述べた。 
（ 討 論 な し ）             

議  長（塚本 俊一）以上で討論を終結する旨を述べ、採決に入った。議第８号「平成２１年

度 東濃西部広域行政事務組合一般会計予算」を原案通り可決することに異議ないか諮った。 
（ 全 員 異 議 な し ）             

議  長（塚本 俊一）全員異議がないので、本案は可決することに決した旨を述べた。 
議  長（塚本 俊一）次に第９号「平成２１年度 東濃西部視聴覚ライブラリー事業特別会計

予算」については、原案通り可決することに異議ないか諮った。 
（ 全 員 異 議 な し ）             
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議  長（塚本 俊一）全員異議がないので、本案は可決することに決した旨を述べた。 
議  長（塚本 俊一）次に第１０号「平成２１年度 東濃西部ふるさと活性化基金特別会計予

算」については、原案通り可決することに異議ないか諮った。 
（ 全 員 異 議 な し ）             

議  長（塚本 俊一）全員異議がないので、本案は可決することに決した旨を述べた。 
議  長（塚本 俊一）次に第１１号「平成２１年度 東濃看護専門学校事業特別会計予算」に

ついては、原案通り可決することに異議ないか諮った。 
（ 全 員 異 議 な し ）             

議  長（塚本 俊一）全員異議がないので、本案は可決することに決した旨を述べた。 
議  長（塚本 俊一）次に第１２号「平成２１年度 東濃西部少年センター事業特別会計予算」

については、原案通り可決することに異議ないか諮った。 
（ 全 員 異 議 な し ）             

議  長（塚本 俊一）全員異議がないので、本案は可決することに決した旨を述べた。 
議  長（塚本 俊一）次に第１３号「平成２１年度 東濃地域医師確保奨学資金等貸付事業特

別会計予算」については、原案通り可決することに異議ないか諮った。 
（ 全 員 異 議 な し ）             

議  長（塚本 俊一）全員異議がないので、本案は可決することに決した旨を述べた。 
議   長（塚本 俊一）以上をもって本定例会に付議された事件はすべて議了したので、平成

２１年第１回東濃西部広域行政事務組合議会定例会を閉会する旨を宣言した。 
 
 
                      午後２時５６分閉会 
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